
För dig som funderar på att

testamentera
till Svenska Missionskyrkan



Tack för din omsorg om Svenska 
Missionskyrkan!
Svenska Missionskyrkan arbetar på en mängd olika sätt genom sina försam-
lingar och i samarbete med systerkyrkor i andra länder. Det är många som 
finner hjälp och stöd genom kyrkan. Detta viktiga arbete är möjligt tack 
vare alla de människor som är beredda att ge av sin tid, kunskap och sina 
ekonomiska resurser. Den här foldern informerar om möjligheten att via sitt 
testamente bidra till Svenska Missionskyrkans fortsatta arbete. Det är med 
stor ödmjukhet och tacksamhet som vi tar emot det människor ger. Gåvorna 
behövs och de kommer till god användning bland unga och äldre, både här i 
Sverige och i andra länder.

Offer och delande är alltsedan apostlatiden en viktig del av det kristna livet, 
men allt sker frivilligt och i tacksamhet till Guds stora gåva till världen, Jesus 
Kristus. 

”Var och en skall ge som han har beslutat i sitt hjärta, inte med olust eller 
av tvång, ty Gud älskar en glad givare.” 

(2 Kor. 9:7)

Göran Zettergren 
missionsföreståndare



Hela världens kyrka!
Svenska Missionskyrkan samarbetar med systerkyrkor och ekumeniska or-
ganisationer i många länder. Ett ömsesidigt missionsarbete sker kring såväl 
församlingsplantering, pastorsutbildning och evangelisation som brunnsborr-
ning, skolundervisning och hälso- och sjukvård. Här är några exempel på vad 
Missionskyrkan har hjälpt till med de senaste åren:
• Mat, kläder och bostad för människor på flykt undan oroligheter i Kongo.
• Hjälparbete via systerkyrkorna vid katastrofer såsom efter Tsunamin 2004.
• Utbildning av pastorer i Kina, Kongorepublikerna, Indien och Ecuador.
• Skolböcker på cabecar – indianernas egna språk i Costa Rica.
• HIV och Aids-arbete i Indien, Kongorepublikerna och Nicaragua.
• Fredsbefrämjande samtal i Mellanöstern och Centralafrika. 
• Stöd till bibelskolor och till socialt arbete bland gatubarn i östra Europa. 



Hela livets kyrka!
Har du tänkt på hur ofta Svenska Missionskyrkan finns med i en människas 
liv? För många börjar det redan med barndopet eller barnvälsignelsen. När 
barnet blivit lite äldre finns det söndagsskola och grupper för barn inom SMU 
– barnkörer, scouter, innebandykvällar med mera. Vid tonåren är det dags för 
konfirmation, då det ofta erbjuds dop och medlemskap i församlingen. 

I kyrkan finns studentarbete, körer, studiecirklar och samtalsgrupper 
och det hålls bröllop och begravningar. Församlingen firar gudstjänst och 
erbjuder själavård och gemenskap. Kyrkan är en plats för bön och socialt 
engagemang.

För många blir kyrkan en plats för både aktivitet och återhämtning, för mö-
ten med andra och med Gud. Det är en gemenskap som hålls samman av sitt 
centrum, Jesus Kristus, inte av sina gränser. Mitt i samhället vill församlingen 
finnas och visa på Guds omsorg om oss alla. 

Kyrkan finns med genom hela livet!  



Att skriva testamente
Ett testamente behöver inte vara svårt att skriva. Viktigast är att testamentet 
är enkelt och tydligt som i exemplet nedan. Det fi nns stora möjligheter att 
formulera testamentet så som man vill ha det. På nästa uppslag fi nns ett mer 
omfattande testamente med förklaringar. Är du osäker rekommenderar vi dig 
att kontakta Missionskyrkan, en jurist eller din lokala begravningsbyrå.

Testamente för Anna Nilsson

Jag, Anna Nilsson, 221122-4321, vill att all min kvarlåtenskap med full äganderätt 
tillfaller Svenska Missionskyrkan, 802002-3217.

Småköping den 20 augusti 20xx

Anna Nilsson
Älvans väg 11
123 45 Småköping

Anna Nilsson, som vi personligen känner, har denna dag, med sunt och fullt 
förstånd och av fri vilja, förklarat ovanstående testamente innefatta hennes 
yttersta vilja. Anna Nilsson har också egenhändigt undertecknat detsamma. 
Det intygar vi, undertecknade och samtidigt närvarande vittnen. 

Småköping som ovan

Bengt Bengtsson   Cecilia Carlsson
Bibliotekarie    Civilingenjör
Enavägen 1    Andravägen 2
123 45 Småköping   123 45 Småköping



Testamente för Adam Nilsson

Jag, Adam Nilsson, 331122-4321, vill att min kvarlåtenskap med full äganderätt för-
delas enligt följande.1

Min systerson Bert Nilsson, 771122-4321 2, tilldelas min bil såsom enskild 
egendom.3

Calle Svensson, 551122-4321, tilldelas x kr.4 

Daniella Andersson, 661122-4321, ska få välja vad hon vill ha av mitt lösöre. Där-
efter vill jag att resterande lösöre tillfaller Småköpings missionsförsamling  som 
även ombesörjer avyttringen av lösöret.5

Återstoden av kvarlåtenskapen ska fördelas mellan mina arvingar enligt lag.6 
Skulle ingen av dessa vara i livet7 ska återstoden av min kvarlåtenskap delas 
lika8 mellan Småköpings missionsförsamling och Svenska Missionskyrkan, 
802002-3217.

Småköping den 20 augusti 20xx

Adam Nilsson
Älvans väg 11
123 45 Småköping

Adam Nilsson, som vi personligen känner, har denna dag, med sunt och fullt 
förstånd och av fri vilja, förklarat ovanstående testamente innefatta hans 
yttersta vilja. Adam Nilsson har också egenhändigt undertecknat detsamma. 
Det intygar vi, undertecknade och samtidigt närvarande vittnen.9

Småköping som ovan 

Bengt Bengtsson  10   Cecilia Carlsson10

Bibliotekarie    Civilingenjör
Enavägen 1    Andravägen 2
123 45 Småköping   123 45 Småköping



Kommentarer och förklaringar

1  Detta är en överlåtelseförklaring som måste finnas 
med i någon form.

2  Personnummer underlättar för boutredaren när han 
kontaktar arvtagarna.

3  Enskild egendom betyder att egendomen är låst till 
mottagaren och därmed inte kan tas i anspråk av 
make/maka/sambo vid t ex en framtida bodelning 
efter skilsmässa. 

4  Detta är ett s k legat, vilket innebär att Calle S har 
rätt till angiven summa, men är inte dödsbodelägare 
och har heller ingen rätt att närvara vid bouppteck-
ningen. 

5 Med lösöre menas tillgångar som t ex möbler och 
andra lösa föremål från hemmet.

6  Om inte all egendom är testamenterad reglerar 
lagen hur dessa fördelas. Genom denna formulering 
slipper du tänka på att få med alla dina tillgångar i 
testamentet. 

7 Det här innebär att inga tillgångar kommer att 
tillfalla Allmänna Arvsfonden. 

8 En fördelning görs ofta mellan olika gåvomottagare. 
Vill du ange fördelningar i bråkform (t ex 1⁄4) eller 
procent går det också bra. Det viktiga är att det blir 
tydligt. 

9  Det här stycket bekräftar att det verkligen är du som 
frivilligt skrivit under testamentet. Ett sådant stycke 
krävs för att göra handlingen juridiskt godkänd som 
testamente.

10 Testamentet ska skrivas under av två personer som 
känner dig väl, men som inte tillhör din släkt. De 
får inte ingå i testamentet och måste vara över 15 
år. De måste känna till att det är ett testamente de 
skriver under men behöver inte känna till innehållet 



Testamente – vanliga frågor och svar
Ett testamente skrivs när man själv vill bestämma var tillgångarna ska hamna. 
Utan testamente fördelas tillgångarna enligt den arvsordning som är lagstadgad. 
Finns inte några arvingar tillfaller kvarlåtenskapen den Allmänna Arvsfonden. 

Kan jag testamentera bort alla mina tillgångar? 
Nej, har du egna barn (bröstarvingar) så har de alltid rätt att dela på hälften 
av dina tillgångar (s k laglott) om de begär det. Den rätten förs vidare till dina 
barnbarn om ditt barn är avlidet. 

Blir den/de som jag testamenterar till beskattade?
Arvsskatten avskaffades 1 januari 2005. Däremot finns skatten på reavinster 
kvar vilket gör att fastigheter, värdepapper och liknande som genererar en vinst 
beskattas vid försäljning. Svenska Missionskyrkan är skattebefriad och behöver 
inte betala sådan skatt när de säljer t ex en fastighet eller värdepapper.

Var ska jag förvara mitt testamente? 
Testamentet bör förvaras på en säker plats, t ex i ett bankfack. Om du önskar  
kan Missionskyrkan förvara testamentet eller en kopia av detsamma. 

Kan jag ändra i mitt testamente? 
Ändringar görs genom att ett helt nytt testamente skrivs. Det är alltid det 
senast daterade testamentet som gäller. Lämpligen makuleras det gamla.

Vad händer med testamenterade gåvor? 
Svenska Missionskyrkan efterlever den vilja som finns uttryckt i testamentet. 
Vill du stödja en speciell verksamhetsgren kan du skriva Nationell mission eller 
Internationell mission. Enklast är dock att du skriver Till Svenska Missionskyrkan. 
Då kan Missionskyrkan använda medlen där de för tillfället behövs bäst.  

Svenska Missionskyrkan
Box 6302 • 113 81 Stockholm

Missionskyrkan: tfn 08-674 07 00 • fax 08-674 07 93
www.missionskyrkan.se • info@missionskyrkan.se

 


